Recettes aphrodisiaques

Le gingembre : le plus connu et le moins incontournable. En effet, la réputation du gingembre n'est plus à faire. Bien connu des occidentaux, il n'en reste pas moins la plante du désir et de l'éveil des sens. Préparation : - Eplucher les légumes ; les élimer en fins batonnets. - Séparer le chou-fleur en petits bouquets. - Vider les piments de leurs graines. - Hacher et piler le gingembre. - Chauffer de l'huile : y faire revenir le gingembre, le safran et les légumes. - Faire rissoler 1 à 2 minutes. - Servir en accompagnement ou en hors d'oeuvre.

La sarriette : l'herbe à satyre. Cette herbe est connue pour ses vertus médicales et aphrodisiaques. Encore utilisée de nos jours en aromathérapie, elle sert à combattre les insuffisances sexuelles. "Boire une infusion de sarriette avant d'aller au lit réchauffe la femme frigide et redonne du tonus à l'impuissant". Préparation : - Chauffer 600 ml d'eau - Ajouter 4 cuillères à soupe de graines de fenugrec et continuer à faire bouillir pendant 5 minutes. - Retirer et infuser pendant une heure. - Filtrer et réchauffer sans faire bouillir. - Boire deux tasses de cette infusion avant d'aller au lit et appliquer en compresse chaude dans le bas des reins.

Le persil : ses vertus animales. En Espagne, les bergers ont pris l'habitude depuis des siècles de donner à leurs troupeaux des infusions de persil afin d'accentuer le désir et favoriser les accouplements toute l'année. Préparation : - Chauffer un litre d'eau. - Ajouter quatre tasses de persil haché menu. - Retirer et infuser pendant une heure. - Filtrer et réchauffer sans faire bouillir. - Boire deux tasses par personnes environ 25 minutes avant le début de l'effort. 

