EPANOUISSEMENT DU COUPLE

Conseils conjugaux

Conseils en harmonie sexuelle
Vous êtes en couple marié(e) ou non, votre vie est routinière et vous désirez rétablir une relation pleine de complicité et de tendresse.

Vous désirez un accompagnement et des suggestions pour briser les habitudes et les schémas qui limitent votre sexualité et votre désir de communication .
Les thèmes abordés dans les séances individuelles ou à deux sont :
Quels sont les pièges d’une relation ?

La communication en dyade

L’art de générer l’amour

La rencontre sexuelle

Beaucoup de problèmes sexuels, émotionnels et relationnels peuvent être résolus très simplement quand la manière de communiquer se transforme .

THERAPIE DE COUPLE

Pour les couples en crise :

Les couples pour lesquels la communication ne passe plus. 

Les couples qui n’ont plus de relations sexuelles depuis longtemps ou pour lesquels les relations sexuelles sont principalement source de souffrances, de frustrations ou d’ennui.

Les couples qui songent sérieusement à se séparer mais qui restent ensemble parce qu’ils gardent ou que l’un des deux garde l’espoir que quelque chose est encore possible entre eux.
SEXOTHERAPIE

Cela fait peut-être déjà des années que vous avez pris conscience que vous aviez des problèmes sexuels : éjaculation précoce, manque d’érection, difficultés pour atteindre l’orgasme.

Ou peut-être rencontrez-vous des blocages relationnels : manque de désir, difficultés à entrer en relation avec une personne de l’autre sexe, à former un couple stable, à cohabiter, à créer une famille, à avoir des enfants, à dépasser un conflit conjugal … ?

Venez en parler et voir quelles solutions s’offrent à vous.
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